



美丽纸条“我爱您”

在等候出场前，乔美丽神神秘地递给马老师一张折着的小纸条，马晓晖打开一看，笑意盎然——“我最亲爱的马老师：我爱您！”

“我和马老师的相识是缘分！”如今的乔美丽常有惊人之语。去年11月，为宣传特奥，两人邂逅在联合国大厦。乔美丽灿烂的微笑、秀气的小手指以及对美好生活的向往，立即打动了这位马不停蹄地奔波于世界各地的艺术家。马晓晖一口答应收她为徒，学习二胡，并立下“美丽的约定”：合奏一曲献给特奥会。

师父为此还特意找到乐器厂，为徒弟度身定制了一把二胡，并奉送一架电子琴、多张演奏光盘，让她熟悉音阶找到乐感。

名师教导训有方

自告奋勇当了乔美丽的老师后，马晓晖和乔美丽却常常连见个面都难。作为二胡演奏家，马晓晖大部分时间都在国外讲学和演出，很少在上海。乔美丽则是社会活动众多，两人时间上很难重叠。马晓晖她

美丽的约定

——马晓晖携手乔美丽幕后戏

三把二胡“咿咿呀呀”地作响，合奏的是一曲《音乐之声》。欢快流畅的旋律中，夹杂着偶有传出的“不和谐音”，和着乔美丽边拉边哼的曲调：“哆——来咪，哆咪哆咪……”这是特奥“爱心大使”、著名二胡演奏家马晓晖携手乔美丽交出的“答卷”。昨天，“美丽的约定”初具雏形，博得满堂彩。

怕耽误教学，请了一位朋友、曾是专业演员的匡信卿帮着一起教。自己则每次都在短暂停留的时间里，到乔美丽家“检查功课”。

匡老师利用每周在浦东艺术中心上课前的时间，义务到乔美丽家教学。乔美丽家庭条件艰难，家里连一件像样的家具都没有，更不用提空调。但无论酷暑寒冬，老师坚守约定。只有乔美丽会“爽约”：“老师，明天我又临时有活动，能不能下次加

一课时补回来？”

美丽有时会给人惊喜，练着练着忽然找到了感觉。可是这种惊喜，待到下一次见面又变成了失落，一切又要重头再来。马晓晖说得诚恳：“虽然她很有灵气，也有一双可以拉琴又美得让人心动的小手，但她毕竟还是一个特殊的孩子。”

美丽也沮丧过，可是她学会了坚持：“我们这不是在表演！我向大家保证，我一定会坚持学下去，不会

放弃。我会拉一首完整的、好听的音乐献给大家。”在美丽看来，老师表演过的《赛马》是她最喜欢的乐曲：“欢快，很节奏，很有冲劲！”

十月梦想铸成诗

“音乐之声”由音乐传出了心声，尽管乔美丽的动作不够娴熟，曲调也有些“铿锵”，但她是用心在演奏。面对一片掌声，她动情地告诉大家：“我和马老师的感情很深，我会永远爱她，并且把二胡拉好，我想这对二胡、对她都是一种报答。”

马晓晖很宽慰：“美丽的约定终于有了个‘交代’。我相信只要给他们信心，他们的生命一样会变得有阳光，会灿烂。”作为礼物，马晓晖饱含深情地为乔美丽朗诵起一首重新填词的随笔：在那遥远的东方，有个小姑娘。她的名字叫‘美丽’，她的微笑感染着世界。在那遥远的地方，有颗小明珠。她的幸福，她的人生，牵动着我们的心。那一天她对我说，你知不知道，我是世上幸福的女孩，温情、爱心充满着我的世界。美丽拉着我的手，深情对我说，我们有了‘美丽的约定’，献上我们感恩的心声…… 本报记者 俞剑

学中国功夫 先品功夫茶

意大利特奥运动员欣赏中国茶艺 小记 那是什么声音，听见它，就让人想起了高山流水？那又是什么茶香，闻起来，好像走进了一座花园？一位特奥选手手端着一小杯茉莉花茶，听着古筝悠扬，微微笑起来。

昨晚，在卢湾美臣商务酒店，叙友茶庄为来自意大利的特奥运动员们表演中国茶艺。

品茶只要一小杯

一架古筝，一套茶具，两位古装的中国茶艺师，茶艺表演的格调十分简洁。特奥运动员们坐在对面，看看这些“中国元素”，他们都很好奇，不知要喝到什么样的中国茶。

一声筝响，茶艺师开始工作了，翻译紧跟着一步步介绍工艺茶的制作流程。运动员们看见，在晶莹剔透的茶壶里，一朵鲜艳的绿牡丹缓缓绽放，浓郁的茉莉花香在空气里飘溢。

真香啊，大家都赶紧来尝尝吧。“为什么人人都只有一小杯呢？”一位小运动员一仰脖子喝了下“茉莉花”，不忘再问一个“为什么”。“因为是品茶呀，所以只喝一点点。”人们笑着告诉他。有人又补充了一句，只品一小杯，不耽误你睡个好觉呀。

第二道 尝尝乌龙茶

第二道茶还是一小杯，不过换成了中国功夫茶——乌龙茶。

特奥运动员们听说过“中国功夫”，可没几个人听说过中国功夫茶。“那功夫茶跟拳脚有什么关系呢？”几个小朋友实在想不明白。

翻译告诉大家，这乌龙茶产自中国的福建、广东和台湾，通常秋茶的香气最好。中国人爱喝绿茶红茶，绿茶红茶的种种好处，乌龙茶可是全都有。“今后大家要想学‘中国功夫’，今晚，就先来尝尝‘中国功夫茶’吧！”特奥运动员们闻听此话，一口气就喝干了小纸杯里的“中国功夫茶”。

本报记者 姚丽萍

**特奥运动员进校园**

日前，卢湾区兴业中学里充满了欢声笑语，节奏明快的马来西亚民歌在校园里回荡。一批来自马来西亚的特奥运动员与淮海中路街道“阳光之家”的学员及中学生欢聚一堂，通过共同参与各种活动增进了友谊。图为来自马来西亚的特奥小选手兴致勃勃地跳起了家乡的民族舞

杨建正 摄影报道

看中国艺人表演绝活儿，玩老上海的弄堂游戏，跳跳舞，上上网，或者干脆什么都不做，呆在休息区吃点心……特奥会运动员娱乐中心已正式开放，为参加特奥会的运动员和教练员献上丰富的休闲节目。

糖画真好吃

中国民间工艺展示是最具中国特色的项目，剪纸、折纸、草编，不少特奥运动员跟着民间艺人现场学一手。糖画是大家喜欢的表演，看着溶化后的糖汁在艺人手中变成一幅幅画，他们觉得新奇。“给你。”艺人把

跳跳舞 上上网 玩游戏

——特奥会运动员娱乐中心节目丰富

糖画递给运动员，“啊，这画能吃”，于是笑嘻嘻地吮吸着。

游戏难度降低

娱乐中心的游戏分益智游戏、上海弄堂游戏、竞技游戏和电子游戏4大类几十个项目。抽陀螺、抖空竹这类传统游戏专门有人手把手地教。特奥运动员还可以到迪斯科舞

厅跳舞，上网或者到DVD放映厅看片子。考虑到特奥运动员中青少年比较多，娱乐中心精心挑选了孩子们喜欢的《海底总动员》《宝莲灯》《花木兰》等片子。

做三毛好累

娱乐中心430名志愿者九成以上是在校大学生，其余的是年轻白

领。上师大的喻秋云和张昕两人任务与众不同。他们是“阳光三毛”，戴上三毛的大头盔、穿上厚厚的三毛衣服，和人们打招呼，不时有特奥运动员要求和他们合影。半天走下来，喻秋云累得直喘气。这么热的天穿有夹里的三毛服，无异穿了件棉袄，半天下来，里面的衣服湿透。

本报记者 鲁哲

古城新貌尽收眼底 大包小包满载而归

特奥代表团观光购物好不惬意

看着一幢幢英伦小楼从两旁缓缓“移动”。小球员们静静地歪着脑袋，有点出神的样子。

“这里是松江大学城体育场。刘翔就在这里比赛过哦。”联络员指着一张照片介绍道。“啊，刘翔！”小运动员激动地一合掌，眼中闪出光芒来，同伴也应声凑过身来想一睹“亚洲飞人”的尊容，“刘翔在哪里？”他们的教练哈哈大笑，忙说这几个小

“粉丝”的表现一点不奇怪，在日本特奥代表队里，刘翔是大家公认的“亚洲偶像”。

没有翻译也能行

节日的开元地中海购物广场人头攒动，瑞典、博茨瓦纳等国的运动员也汇入了欢乐的人流。遇见商店里其他顾客，就一个劲扬着手，勤快地打着招呼“你好，你好”，看见自己

落实特奥会赛场防范预案

据新华社上海10月5日电（记者李荣）上海市防汛指挥部5日下午发布切实做好第16号台风“罗莎”防御工作的相关通知，要求加强对重点地区、重点部位的巡查，各区域及各有关部门要进一步落实特奥会比赛场馆周边的应急排水措施及各项防范预案。

上海市防汛指挥部说，各区县要加强值班，严密关注台风信息和动向，加强对重点地区、重点部位的巡查，切实落实各项防范措施。特别是要进一步落实特奥会比赛场馆周边的应急排水措施及各项防范预案，确保特奥会顺利进行。

上海市防汛部门明确要求，按照预案，对各类工地临时房、危房内的人员以及一线海塘外人员要妥善安置，必要时组织撤离转移。

相关通知还要求沿江沿海地区切实落实水上安全措施，呼叫、引导船只提前进港避风。沿江、沿河单位及海塘、堤防、泵闸设施管理部门要加强对一线海塘的巡查，及时关闭各类防潮闸门，杜绝潮水倒灌等人为责任事故。地下车库、地下商场、地铁等地下空间也是督促检查的重点。

上海防汛部门要求，各类建设工地的现场管理要加强，切实做好塔吊、脚手架等施工设施的加固、锁定。在台风预警信号发布后，要停止建筑施工和野外、高空作业。加固或拆除高空构筑物、广告牌、行道树，加强住宅小区空调外挂机等高空悬挂物管理，防止坠落伤人。

上海防御超强台风“罗莎”

心仪的東西，就把柜台“团团围住”，还没等来翻译，就自己主动和营业员打起了交道。

拉脱维亚的几个足球运动员一眼相中了一辆玩具汽车，可是不会说英语，翻译又不在身旁，怎么办？于是3个人头凑在一块儿，不停地指着玻璃橱窗里的那辆汽车，夸张地比画着数字3，营业员心领神会，立刻取出3辆小车。心爱的玩具车到手，几个特奥选手咧嘴笑起来。

一边的孟加拉国的运动员则对精巧的小饰物情有独钟，发圈、梳子，拿起放下好几回，口中念念有词，“好看好看”。“买几个吧，这是来自中国的礼物，很特别的。”教练一鼓励，选手再也经受不住“诱惑”了，纷纷掏出钱包，最后也称心而归。